

巴黎奥运会脚步临近

江苏多个冲金点蓄势待发

巴黎奥运会脚步临近，中国代表团多个项目的奥运名单陆续公布，越来越多的运动健儿确定巴黎奥运资格。在前几天公布的中国马术队名单中，江苏健儿孙华东入选。再加上此前就已经公布的张雨霏、盛李豪、龚翔宇等人，江苏今年又有不少运动员将征战奥运会，其中多名运动员有望冲金。

现代快报/现代+记者 王卫



张雨霏的表现值得期待 新华社资料图片



盛李豪有颗大心脏



龚翔宇(左)期待站上领奖台

江苏运动员有望争夺首金

一直以来，首金都是奥运会的“第一看点”。今年，巴黎奥运会跳水比赛时间调整到首日开赛，首金将在跳水或射击项目上诞生，两个项目中国队都有夺金实力。两场比赛的结束时间仅有10分钟的差距，考虑到实际比赛可能出现的变动，首金最终出自哪个项目目前还有变数。

射击项目中男子10米气步枪选手盛李豪来自江苏，在2024年6月的射击世界杯中他打破世界纪录连夺两金，具备很强的夺金实力。在巴黎奥运会上，盛李豪将参加男子10米气步枪、10米气步枪混合团体赛两项比赛。以往，奥运首金往往在女子10米气步枪上诞生，比如上一届就是杨倩摘首金，

但根据目前公布的奥运会赛程，10米气步枪混合团体赛将率先开战。

在混合团体的项目上，中国拥有盛李豪和黄雨婷两员大将，黄雨婷在刚刚结束的射击世界杯中也是连夺两金，是当仁不让的世界第一。在这两人的率领下，中国队非常有望拿下这枚金牌。

多名江苏健儿获得奥运资格

就在两天前，最新公布的2024年巴黎奥运会中国国家马术队资格名单中，华天、孙华东两位运动员以及四匹马位列其中，孙华东来自江苏马术队。孙华东曾与华天、包英凤、梁锐基组队参加了东京奥运会马术三项赛团体赛，并取得第九名的成绩，创造了中国队在该项目上的历史最好成绩。在杭州亚运会上，该四人组获得了马术三项赛团体金牌。

里约奥运会失利后，中国体操队在东京奥运会成功打赢翻身仗，收获3金3银2铜。新的奥运周期，

中国体操队稳步提升，将在多个项目上冲击冠军。在巴黎奥运会体操队公布的参赛名单中有多名江苏运动员，来自江苏的孙炜、尤浩和侍聪入选男子体操队，王梓赛入选男子蹦床队，郝婷入选艺术体操集体项目。

国家体育总局举重摔跤柔道运动管理中心公布的柔道项目参加巴黎奥运会运动员名单中，江苏运动员蔡琪和徐仕妍入选，分别征战女子57公斤以下级和女子78公斤以上级比赛。在拳击项目参赛运动员名单中，许紫春来自江苏，她将参加

女子57公斤级比赛。

在2024年国际箭联世界杯土耳其安塔利亚站比赛中，江苏运动员杨晓蕾收获反曲弓女子个人赛金牌，江苏运动员王岩携手队友获得男子反曲弓团体赛铜牌，拿到巴黎奥运会男团的资格，助力中国射击队满额参赛。

此外，来自江苏的亓祥宇获得巴黎奥运会霹雳舞的参赛资格；江苏运动员陈可怡、胡宇、窦欣荣、马晓丹、闫美玲作为橄榄球国家队主力参赛；来自江苏的击剑运动员王雨婷、杨恒郁、沈晨鹏和许诺入选。

江苏明星运动员备受期待

在东京奥运会上，张雨霏以2金2银成为中国代表团里夺金数最多的运动员。在巴黎奥运周期，张雨霏的主项稍微有些调整，她将更多精力放在女子100米蝶泳项目。张雨霏在此前接受采访时表示，自己在巴黎奥运会的小目标是超过上届东京奥运会的奖牌数量，大目标是拥有一个属于自己的世界纪录。

女排一直是国人心中最重要的队伍之一，在国家体育总局排球中心

公示的中国女排运动员名单中，张常宁、吴梦洁、刁琳宇、龚翔宇4名江苏运动员入选。其中张常宁和龚翔宇都是老将了，随队斩获过2016年里约奥运会的冠军奖杯，也尝过东京奥运会小组赛就出局的苦涩。刁琳宇作为这些年来江苏女排的主力二传，如今终于圆了奥运梦。00后吴梦洁作为中国女排新生代的佼佼者，此番也将为中国女排在主攻位置上带来强有力的补充。此前龚翔宇在接受

记者采访时表示，期望巴黎奥运会能够站上领奖台。

除此之外，在中国羽毛球协会发布的名单中，来自江苏的羽毛球运动员石宇奇、何冰娇入选，他们是继东京奥运会后，连续第二次参加奥运会。目前，石宇奇的排名已经超越了安塞龙，排世界第一，中国体操队的孙炜、花游的王赐月同样来自江苏，他们也有站上领奖台以及争夺金牌的希望。

因伤病导致状态不佳
苏炳添确认缺席巴黎奥运会

日前，田径名将苏炳添在接受央视采访时确认，由于伤病导致训练不系统，他将缺席即将到来的巴黎奥运会。

“非常想跟中国接力队说，我不能亲临赛场跟你们一同作战，但是我希望把祝福跟能量都送给你们，希望你们在巴黎的跑道上能够顺利进入决赛，希望你们能享受比赛的快乐，也希望你们能战胜自己获取最好的成绩来回报我们的国家，祝福你们。”苏炳添在接受采访时说。

虽然在巴黎奥运会上无法看到“苏神”的身影，不过他此前表示，非常希望能够参加在家门口举行的第十五届全运会。或许明年年底，大家还能在家门口看到苏炳添在跑道上的表现。

现年34岁的苏炳添，曾是中国田径队在男子短跑上的一面旗帜。三年前的东京奥运会上，苏炳添在男子100米半决赛跑出9秒83的亚洲纪录，以半决赛第一成绩进入决赛，最终他在决赛以9秒98的成绩排名第六。直至今天，在中国男子百米历史排行榜上，苏炳添9秒

83的成绩独占鳌头。

东京奥运会男子4×100米接力，苏炳添领衔的中国队排名第4。由于原本的亚军英国队一名选手被查出兴奋剂违规，中国队最终递补获得铜牌，这是中国男子4×100米接力项目历史上夺得的首枚奥运奖牌。

强大如苏炳添，亦难抵时光岁月对竞技状态的侵袭。去年亚运会前夕，苏炳添就发文表示自己身体出现问题，并宣布提前结束2023赛季，最终缺席了杭州亚运会。

今年2月底，2024年全国室内田径大奖赛(成都站)，苏炳添亮相赛场官宣第四次备战奥运，60米决赛中苏炳添第二组第4道跑出6秒66获得亚军。

北京时间4月28日，在美国佛罗里达进行的东海岸田径赛上，苏炳添站上了百米跑道，最终跑出10秒50排在小组第五，总排名排在第29名。抛开东京奥运会上的巅峰状态不提，这一成绩距离苏炳添2022年跑出的10秒15都有着不小差距。 据潮新闻

世预赛18强赛
国足首个主场放在大连

7月4日，中国足协官方宣布大连市成为2026美加墨世界杯亚洲区预选赛第三阶段9月份主场承办城市，国足9月10日世预赛18强赛首个主场与沙特阿拉伯的比赛将在大连梭鱼湾足球场进行。中国足协发布的公告表示，世预赛18强赛9月份的主场申办工作自6月14日启动以来，掀起了多座城市承办国足主场赛事的热情，共有长春、重庆、大连、海口、杭州、呼和浩特、济南、温州、厦门等9个城市申办。其中，济南在提出申请后因场地原因而主动放弃申办9月份主场。

在本次主场的遴选过程中，中国足协秉承为国家创造最好参赛条件的原则，主要考虑了球队旅行、气候条件和社会效益等因素。首先，国家队主场应方便国家队旅行，减少旅途消耗。国家队希望在结束客场同日本队比赛后第二天(9月6日)即回国备战9月10日主场与沙特队的比赛，并且希望将主场定在能够从东京直飞回国的

城市。

其次，从气候条件考虑，国家队主场应有利于国家队统筹备战。国家队认为9月南方气温较高、湿度较大，多雷雨天气，建议将主场选在气候与日本接近、更为适宜开展训练和比赛的北方城市，并在此地组织赴日本前的集训营，以同步适应客场天气。此外，为最大限度满足球迷观赛需求，营造热烈主场氛围，中国足协在确定世预赛主场时优先选择对容纳观众人数较多的球场。综合考虑以上因素，最终确认大连市为2026世界杯亚洲区预选赛第三阶段9月份主场承办城市。

大连梭鱼湾足球场是大连市首座国际标准专业足球场，能够容纳6.3万名球迷，目前是中超球队大连英博的主场。大连一直球市火爆，在本赛季中超联赛第9轮大连英博与广州队的比赛中，大连梭鱼湾足球场共有48632名球迷现场观战，创造中超联赛上座率新纪录。 据羊城晚报

中国篮球名人堂将首次启动
“中国篮球先行者”和“杰出裁判员”举荐

2024年中国篮球名人堂委员会第一次会议3日在北京召开，会议确定本届名人堂将首次启动“中国篮球先行者”和“杰出裁判员”的举荐。

本届名人堂规模为9人，分别为“杰出运动员”4人(男女各2人)、“杰出教练员”1人、“杰出裁判员”1人、“中国篮球先行者”3人。举荐活动将经过提名、推举和终审三个阶段，至10月下旬结束，入堂名单将于11月公布，入堂仪式计划于2025年春季举办。

根据“中国篮球名人堂举荐活

动方案”，为全面记录中国篮球百年发展史，进一步彰显行业传承，本届活动将启动“中国篮球先行者”和“杰出裁判员”的举荐。

会上，名人堂委员会首席专家李元伟总结了2023年名人堂举荐工作的相关成果，并系统介绍了名人堂多个子项目工程的工作进展。李元伟表示：“我们在接下来的工作中将持续优化举荐工作各环节，同时创新传播方式，进一步扩大名人堂品牌影响力。”

据新华社